

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KECskeméti-utca 6. sz. HIRDETÉSEK... VALÓKÖLLEMÉNYEK... PÁRISBAN...

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. KECskeméti-utca 6. sz. KÉZIRATOKAT SEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK SÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

Az igazságügyi adminisztráció reformja.

Szilágyi Dezso széles alapokra fektetett igazságügyi reformprogramjának megvalósítását komolyan veszi. Egy ily, évek hosszú sora óta elhanyagolt területen megújulásra van szükség.

Par nappal ezelőtt megförtént az adminisztratív államtitkár kinevezése s részint csak csatlakozhatunk azon általános melegegéshez, melyet Czorda Bódognak ez állásra történt kinevezetése ország-szerte, úgy a jogász-, mint a nagy közönség körében szült. De ennek a kinevezetésnek megkülönböztető jelentőségét is tulajdonítunk.

E téren a reform elhalasztatlan. A mai rendszer keretében az úgynevezett adminisztráció már elérte azt a tetőpontot, a melytől fokozni, tovább feszíteni nemcsak czélzerű nem lenne, hanem egyenesen az igazságszolgáltatás kárával járna.

nem csak afféle mellékproduktum, a mely, ha sikerül és eléri célját, jó, de ha nem sikerül, az sem baj. Nem úgyek fekszenek ma a bíróságok előtt, a melyeket meg kell oldani, hanem pusztán aktácsonok, melyeket el kell dolgozni.

Az, hogy a jogrend helyreállítassék, az igazságtalanság suttassék, az igaz ember pedig igazához juthasson, tehát az igazságszolgáltatás közvetlen eszményi feladata elvész az iktató kiadói és előadói könyvek számtengerében.

Tudjuk nagyon jól, hogy ez nem lesz könnyű munka a mai viszonyok között és a mai szervezet körül; de hiszen éppen azért hivták meg erre az állásra Czorda Bódogot, mert az ország, a miniszter ilyenek ismerője; főle mulja után joggal várhatjuk, hogy ennek a nehéz feladatnak meg fog felelni emberül.

ránk, de sőt inkább munkahiányról panaszkodnak többen közülök. S miért van ez? — Azért, mert eljárásuk jók, a bürokratizmus nyúgite lefontyadtak róluk s maradt csak az a munka, a mely nem serlepetelt az igazság szekeré körül, hanem minden kézműzsdulata egy hatalmas lók rajta előre.

Tehát az eljárások reformja. Ez a kinevezési rendszer reformját is magával hozza, a melynek főelve legyen: mindenki embert körülmények nélkül a maga helyére állítani. Kitiűnő erőket alsóbbrendű munkában senyvedni hagyni, a gyenge erőket erjüket túlhaladó feladatok elé állítani, ez jellemzője eddigelő a kinevezési rendszernek.

A szatmári ítélet. A szatmárnémeti kir. törvényszék felmentette Lukács Lászlót, a nemzetellenes igazságtalán vádolt román papot. Olvasóink ismerik lapunk bő közelében a több napi tárgyalás folyamát és merleghettek azoknak a bizonyítékoknak értékét, melyekre a vád támaszkodott.

lomba hoz, semmi sem képez oly hathatós czáfolatot, mint a szatmári igazságtalán pórnék lefolyása. Nemcsak azért, mert az ítélet a törvényszék tagjait minden elfogultságtól vagy szenvedélytől menteknek bizonyította és egyszerre semmivé teszi azt a rögalmat, mintha a nemzetiségi vádoltak a magyar bírák előtt nem számíthatának teljes igazságra.

Es megvalljuk, jó és hasznos dolgunk tartjuk a szatmári törvényszék ítéletét ott is, hol nem mint bírói eljárást, hanem mint általános politikánk egy részét bíráljuk meg.

Büles törvényhozásunk tartjuk és büszkén hivatkozunk is rá, mely nálunk a nemzetiségeknek több jogot és szabadságot adott, mint a mennyival bárhol a túlnyi nyugatra és északra eső nagy államokban bírnak. Mindenkor fenn akarjuk tartani a magyar államnak magyar jellegét és min-

dig megköveteljük kormányunktól, hogy ezt a nemzetiségekkel is elismertesse, de semmi érdekünk és semmi ösztönünk nem sugallja nekünk azt az erőszakosan kivetkötött eljárást a nemzetiségek irányában, melyet Lengyelországban, Pozsonban és Elzászban gyakoroltatni látnak.

Ugy látjuk, ennek a tanuságnak sokirajta pattant ki abból a határból is, melyet a felmentő ítélet közvetlenül a hallgatóságra gyakorolt. «Ejjen a haza, ejjen a király, ejjen a magyar-román testvériség!» így kiáltott fel a vádolt az ítélet hallatára és a közönség egybenzen tört ki. Vajon mikor így kiáltott fel a laziali pap, a törvényszék igazságosságával nem érezte-e saját igazságtalanságát és nem járta-e keresztül a lelkiismeret furdalása, hogy eddigi működésével legkevésbé módosította elő a magyar-román testvériséget? Mikor a törvényszék felmentette őt, ugyanakkor ebben a kiáltásban elítelte önmagát.

Nem lehet nálunk olyan államférfi és politikus, ki ezt a testvéri együttérzést szíven ne hordaná és elvetett magát ne ápolná, ha nem hullott olyan termékeny talajba, hol megfogamnia lehetetlen. Vagy ki nem hallja nálunk is, Bukarestben is egyszerre

II. Rákóczi Rendés és Zrinyi Ilona hamvai.

Most szólunk tovább a kolostor levéltárolás és a lazaristák hagyományairól.

Pater Lobry zardafonoknek — a ki buzgó francia és mint ilyen, nemzetére hű — érdeklődött Rákóczi sírja és a végzett folytatott történelmi kutatásaim iránt sikerült fölkeltenem az által, hogy böcsesen megmagyaráztam neki a nagy francia király XIV. Lajos és Rákóczi közötti szövetséget s egyáltalán erre revén sógorisági és a később Versaillesben, Párisban kifejtett személyes barátsági viszonyt, valamint Rákócziak hárgazdaságot Franciaországban. Ezek után a pater superior minden kitéheltő támogatást ígért buvárlataimhoz, s közlekenyvé lón. Elmondta, mint régiben rendésaitól atveti hagyomány, hogy ezeltől vagy ötven évvel, templomuk javítása közben a munkásoknak letlűnven, hogy Rákóczi sírjára a talpazatban kissé behorpadt, felmentek azt. Alatta a teglablokozott egy helyütt beszakadt: ez okozta a horpadást. Leereszkedtem a sírbólba. ott két koporsót találtak, s felbontottam az egyikben erőteljes térmeti tevékenység, meg jól felismerhető állapotban. (Ez nyilván a fejedelmének bebalzsamozott holtteste vala.) A koporsót ismét lezarták. A másik, kisebb koporsóban pedig egy gazdaga feltöltözött nő halott volt, meg olyan teljes egészben, hogy láttára mindnyájan meg valának lepetve. Ezt, a befalozott sírfelirat szerint, Zrinyi Ilona holttestének vélték a leletnél jelen volt papok. És ambar a dologból azt tűni nem akarta, a templomból bezárták a rendkívüli leletről hallgatni nem tudó munkások révén a hír mégis kiszivárgott a városba. «Ez akkor — ugymond — e sírok miatt nekünk sok kellemetlenségek következett; de, hogy e kellemetlenségek miben állottak? en körülmenyesszen nem tudom, csak azt, hogy utóbb a francia követség is beleavatkozott az ügybe, és hogy az egész leletről hitelen jegyzőkönyvet írtak fel. — a hamvak erőtlenlően hagyták, a koporsó lezartott, és a sírból ismét befalaztatták.»

pedig, — ha tetszik, — a kórházban meglátogathatjuk magunk is: el fogja mondani, a mire meg emlékezik, ambar szellemi erejében lanyadtól, nagyon vén ember mar.

A superior szivességét az érdekes közlések és biztató ígéretekkel melegen megköszönvén, az ügyet újra meg újra a lelkére kötöttem. Egy hét múlva megbízottam Berczy — en mar hazautazván — utóli jelentkezett a St.-Benoit-zárdában. P. Lobry a következőket tudatta velem: A vén, betege archívus csakugyan lejtő a kórházból, s a levéltárban kutatólt: mindazáltal — mint most már bizonyosan mondhatja — az 1839-ik év nyarán történt sírfelbontástól felvett jegyzőkönyvet megtalálni nem bírá. Ilanem e helyett a kolostor és templom történetét tartalmazó journalle könyvből lemosolva az idevonatkozó bejegyzéseket, — s ezeket Lobry megbízottamk adta. Egyszermind közölvén, hogy az archívum-kulesokat az öreg barától itt tartotta, igérte, hogy a helyettes levéltárnokkal a kutatást — a maga fogja folytatni, s a mi a magyar vonatkozású irományt talál, számomra lemosolja. Végre tudatta, hogy az 1839-iki sírfelbontásnak meg elő második szemtanúja, egy 80 éves agy pater — ki a rendnek 1830 óta tagja — epen megérkezett Smyrnából — azzal is beszélhet Berczy.

A P. Sina által a régi zardafonokból másolt írat eleje Thokoly, Zrinyi Ilona és Rákóczi dologval foglalkozik, 1680-tól fogva, de igen összevazartan adja elő törökországi emigrálás eseményeit. Annyi új vehető ki belole, hogy Zrinyi Ilona a jezsuiták «missionis voluntas» névű, kelői, leginkább az archiepiscopi szigeteken működő hitterítő-állomásai javadalmazására, Nikomédiában laktakor, bizonyos, itt meg nem mondott összegű kegyes alapítványt lón, melynek évi kamatai 200 piasterre rúgtak; továbbá fölélteti, hogy egy e fejedelmasszony 1703-ban, valamint lá Rákóczi 1735-ben a St.-Benoit-templomban helyezték el örök nyugodalomra. Azután sorol-szóra — és ez a nevezetes — így folytatja P. Sina írata: «Au sujet de ces deux sepultures, après cent trente ans, il arriva un fait extraordinaire dans l'Eglise de St.-Benoit, relaté dans le journal du procureur de la Mission: «Le 23 Juin 1839 — dit-il, — les ouvriers travaillant dans la chapelle de la Sainte-Vierge, (a templom déli mellékhajója), ils découvrirent deux tombeaux, dans l'un desquels ils trouvèrent deux cercueils, renfermant un corps entier parfaitement conservé. Quelques précautions furent prises notre supérieur pour que cette découverte demeurât cachée; il n'y a pas été possible d'empêcher les ouvriers de le divulguer. Alors une foule immense a encombré la maison pendant plusieurs jours, pour être témoin de ce fait extraordinaire. Le corps renfermé dans so cercueil était celui de la Princesse.»

Ebhol tehát megtudjuk, hogy Rákóczi és Zrinyi Ilona (általóleg Berczy) sírjaitól, koporsóitól felbontása 1839. június 23-án történt, nem kis feltűnést keltett, s a templomban és közelében több napon át töltött a nagy esodára — az ep női holt-

testet megbámulni — a kíváncsi keresztény hívők serege. Sőt a Smyrnából érkezett öreg szerzetes, az egykori szemtanú (kivel Berczy azonnal sietett beszélni), meg egy érdekes körülményről tón emlékeztet. A 80 éves agyastánának ez a dolog feltehetően, a felszázad előtt történt esemény részleteiről ő annyit tudott mondani: «Zrinyi Ilona fejedelmő holtteste a koporsóban teljesen ep állapotban találtatott, a mi közbümlőt tárgyát képezte, ugyanígy, hogy a görög lakosság erővel el akarta azt a St.-Benoit-egyházból rabolni, állítván, hogy Zrinyi Ilona görög volt és szent, — tehát a hamvak őket illetik! Végre is a török katonaságnak kelle kivonulni s a klastromot és templomát az osztrákoktól megvédeni. Azután a koporsót megint lezarták s a sírreget beboltolták.»

Emyire terjedt a vén szerzetes visszaemlékezése, — melyhez meg a zárdá levéltárban később fölélt — pater Methodius-féle — tudósítás anynyival járul, hogy «Zrinyi Ilona» romlalan és mint látjuk, a néptől szentnek tisztelt holtteste egy egész hónapon át volt volna 1839-ben a St.-Benoit-templomban, nyitott koporsóban az ajtókat hívők szemlélnek kitéve és azután az akkor Konstantinápolyban lakó három keresztény püspök által ünnepélyesen beszentelve s úgy eltemetve.»

Az 1839-iki sírfelbontás azonban nem tudták, a mit mi a kétségtelen hitűl Mikés Kelemenről jól tudunk, hogy t. i. II. Rákóczi Rendés sírjától, 1735-ben, Zrinyi Ilonának mar eszupn koponyája volt föltalálható és azt fia koporsójába zárták. Az 1839-ben Rákóczi koporsójával egy sírbólban fölélt ep női holttest tehát voltaképen a

* Körülbelül ugyanezeket hallá 1853. őszén Klapka György Konstantinápolyban, egy már 30 év óta ott tartózkodott öreg franciától, Zrinyi Ilona sírjának «vagy tizenöt évvel azelőtt» a St.-Benoit-templom javítási munkálatai közben történt felbontásáról; csak hogy e francia szerint a görögök mellett meg az örmények is igényt formáltak a felnyitott koporsóra «adn ponáján hercegi kőpönyében, egészben fönnmaradt női tetemre», mint az ő szentjökre. Vérengsőknek s a nagy zaránk az osztrák követség adományba beavatkozásra vett véget, mely határozta Zrinyi Ilonát osztrák hercegnőnek (?) jelentvén ki, a görögöket és örményeket alaptalan keresetűkké elhatároltatta. Mire aztán az újból lezart koporsó régi sírregebe visszahelyeztetett. (L. Klapka György: «Emlékeimből», 465—466. l.) P. Lobry viszont a francia követség beavatkozásait említi, — a mi csak a kolostort védelgő történet. Annyi bizonyos, hogy nagykövetségűi közbejött tetteit, már akár Ausztria, akár Franciaország, akár pedig mindkét állam részéről, — mert ez sínek kizárva.

** «Dum Anno 1839, die 29. Junii (húbas less, 23. helyett) Ecclesiae S. Benedicti in Galata Constantino-palimodum restauraretur, subitò sepulchrali lapide epitaphio insignito, inventus est in lucem protuberans est sarcophagus, completus bene conservatum cadaver edentificatus Helena Zini, uxoris Emerei Thokoly et matris Franciscae II. Rákóczy, electi Transsylvaniae Principis, Partium Regni Hungariae Domini; quod per decursum unius mensis publico conspectui exposuimus, per tres tunc Constantino-palimodum Episcopus fuit solemniter resopulatus.»

gróf Bercsenyi Miklósné, gróf Csáky Krisztina holtteste vala. Az ezen örökös ídemtetéséről szóló, föntebb ismertetett gróf Bercsenyi-féle 1725. október 10-iki alapítványlevelét P. Lobry folytatott kutatásai közben — 1888. november havában — találta föl a kolostor levéltárában s másoló le számomra.

Ugyanevak Lobry superior ur szivességének köszönök egy másik, 1839-iki följegyzést, a mely szerint mondott évben a St.-Benoit-egyházbeli csodasíreleket nagy hirt futamodván — a könyvekből mindenfélő érkezének jámbor keresztény betegeket a galatiai lazarista templomba, a szent magyar fejedelmő sírjához imádkozni, hogy az ő közbenjárásával gyógyulást nyerjenek. Így érkezett 1839. augusztus 19-én az ázsiai partokról, Candilliből egy Unianin Katinko névű, félg vagy örmény leányka, «pour prier sur la tombe de la Dame Helene Serini-Rakocsi.» S imádkoztak a sír felett: «Si vous êtes sainte, comme j'ai déjà bien lieu de le croire; manifeste la d'une manière plus éclatante en me guérissant radicalement!» — Es im, azonml visszanyeré látását s azóta tökéletesen lát.

Természetes, hogy a hívők kegyes adományai ily alkalmakkor a zárdának is jól jövedelmének s azzal talán nem is bánták a szerzetesek a csodát. Szentén Lobry zardafonok jólta hozam a klastrom levéltárból másolatban egy Konstantinápolyban 1802. március 1-én kelt s az akkori St.-Benoit-superieurhoz intézett tudakozó íratát P. Methodiusnak. E latin írat legfontosabb pontját iménti jegyzetemben sorol-szóra idézem. Mint abból s a folyamodvány további részéből látszik, pater Methodius akkor létezőb nyomozasokat tón Konstantinápolyban Rákóczi hamvai iránt, mint maga említi: a közlelebről odárközendő tekintélyes magyar küldöttség ingajának tájékoztatására. Ez alatt nyilván Ipolyi-Kubinyi-Henszelmanek expedícióját érti. Mire ment nyomozasával és tulajdonképen ki volt legyen ez a pater Methodius? — eddig földerítőnk nem sikerült. Kutatunk utána a lazaristák zardájan kívül, Lobry utalására, a konstantinápolyi-santa-Mária kolostor és a Francesco Martinecz spanyol rendfőnök által álló «Oratoire de Commisariat de la Terre-Sainte» iratáiban, — de sehol nincs nyoma. Annyi sikerült csak kitudnunk, hogy a lazaristáknál örözött levelét egy P. Poulin nevű rendfőnök, a ki jelenleg Franciaországban, Montpellierben papnövélkedé tamar. Talán Ipolyi iratából meg kiderítendő P. Methodius kitéje: külföld, hogy Rákóczi hamvainak felkutatására néve szem jelentést nem vették, az bizonyos. Ipolyiek 1862-ben a fejedelm síremlékét eszupn meglátogatták, — mint annyik sok száraz magyar azelőtt és azóta. Semmi többre nem bocsátkozának, a mint ezt maguktól, különösen legutóbb Henszelmanról értevéttük.

A mi ezt a rejtélyes P. Methodust előlünk kelletlen emléktűve teszi, az a következő körülmény: Lobry superior, kinek jóindulatú fíradózasaim számára annyira sikerült megnyernem, hogy utóbb maga is egész kedvvel látott e magyar ügyben a levéltári buvárkodáshoz, — a mint a Bercsenyi-

féle alapítólevélre és monstrantiára is ilyen módon bukkant rá, — az általán annyira óhajtott 1839-iki sír-síllételeg koporsófelbontási jegyzőkönyvet mindvégig használni keresvén, végre egy nyomokra talált, melyekből azon következtetést tudta velem, hogy e jegyzőkönyvet, úgy látszik, kiadták 1862-ben P. Methodiusnak és ott vesztett nála.

En ugyan meg ebben sem nyugodtam meg. Fölkértem Berczyt: menjen föl Palkadiba a Taxim-kórházba, tüzetesen kikérdezi a jegyzőkönyvről és az 1839-iki sírfelbontás leteiről az agg, beteg P. Sina archíváriusát. Az általam fölfontoságúnak tartott kérdéseket különösen papirra vetettem. Megbizottam buzgón s ügyesen járt el. A vén, koros barátot, a ki eleinte rozsdavűnek, bizalmatlannak mutatkozott, szép szavakkal, hittelkészséggel több megis beszédesebbé tette. Előbb azt mondta, hogy mísem tud egyebet, mint a mi számomra már följegyzett s fölőleg lemosott. Arra jól emlékszik, hogy Zrinyi Ilona teste tiszta ep volt. «De, emlékezzek csak vissza, — biztatta Berczyt, — abban a másik, nagyobbik koporsóban, a Rákócziéban, minő vala a halott arca, alakja? S nevezetesen, nem volt-e a kezében fejedelmi buzogony? az oldalán kard? ruháján egyéb ékszer?» A pater válasza: «Mit kélnednek az urak, hogy a fejedelmőtől nyugszik erőtlenlét? Hisz a sírfelirat ereg bizonyos! Miert fogjátok meg a holtakat? Hagyjuk beken nyugodni!» Berczy megmagyarázta neki, hogy nem akarjuk mi megbolygatni, — sőt éppen a nagy kegyetlenség nyomonzókat emleket. Az agy pater elgondolkodott: «En is ma-holnap meghalok, ézen; megmondanék én tehát mindent, hogy ha több tudnék; — mert ne mondánunk? A jegyzőkönyvet nem tudom, hol van, nem tudok róla; ha meg egyszer lemehtek a kolostorba: utána kutatok. Csak hogy kérdés: eljuthatok-e én meg oda valaha? Addig is, menjen on el a pérai Santa-Mária zárdába, kérdézősködjök ott, azok tán többet tudnak?»

A beteg öreget nem esalt meg halálsejtelme: nem mehetett le többé a galatiai kolostorba; ott halt meg a Taxim-kórházban; decz. 18-án (1888), már temetéséről tudosi Berczyt. Az agyastván táncsóra azonban nem kélt ellátogatni a Santa-Mária zárdába, mely osztrák védőkesség alatt állt régóta. Itt a parochus készséggel megmutatott minden adatot: 1. A Sz.-Mária templomban lévő összes síremlék leírásait. 2. Mindazon halottak névsorát, a kik 1688-tól fogva ezen egyház sírbeliába tetettek. A 3. klastromnak maplószere történetét, sly. De mindezekben sehol semmi magyar nyoma, vagy Rákócziira emlékeztető név. A vén P. Sina tehát, — a ki gyengülő emlékeztetővel a Zrinyi Rendés sirt sok dolgot összevazart mar, — ideutalásával nyilván tévedett.

Azomban mind az ő, mind a smyrnai agy barát, mind Lobry superior és a lazarista convent összes tagjainak egybegyűlést állásuk szerint Rákóczi sírja 1839 óta felnyitva nem volt, s a nagy fejedelm drága hamvai ott pilennek háborítatlanul maig saját külön sírűregében, a czimeres, feliratos em-

felhangzani a jászot, valahányszor a pánszlávizmus réme jelenik meg a küszöbön? Nem-e két fenyegetett testvér-gyermek ez, kik egymás felé tárják karjaikat?

Budapest, július 9.

Az ausríai tartománygyűlési választások eredményéről cikkezve a Graser Volksblatt a következőket írja: A helyzet sok tekintetben hasonlít az 1878-kihoz, a midőn megírt a német liberális párt uralma. A kormány az elfogadott programot oly lassan hajta végre, a jobboldal nem kívélci merően a végrehajtást s ennek következtében minden frakcióban az élesebb, az évszázadot vesztélyeztető hang kezdődik felül s a szociális reformokra néző bizonyos teremtékenységgel következik fel a fordnyhorozásban, az a végrehajtásban is. Ma már a kishűség iránt jobban összeráztartott s most bizonyos államférfini nyugalmat mutat a jobboldal hátrá zavarát. Képeztetnek, hogy a német liberálisok fenntartható többséget nyernének, de a bürokratikus centralista átmeneti miniszteriuma a helyzet nem kedvező. A jóva bírodalmi tanácsban tarthatatlan lesz a helyzet, ha a esek az újsáphírekre bizak képviselőkkel. Egy latsak az abszolutizmus all küszöbön s az abszolutizmus láncazt senkinek fogja úgy megsebezni mint az úfu esekel.

A főváros közrendészete

A főváros közrendészeti állapotáról, illetve az állami rendőrségnek működéséről felvéleknél jelentést tesz a közigazgatási bizottságnak a főkapitány. Ha úgy állna mindépitt a világ, a mint azt a hivatalos jelentések visszafütközik, akkor valódi paradicsom volna. Sajnos azonban, való is hivatalos színezés nagyon is ellítnek egymástól! A főkapitány az alatta működő állami rendőrséggel, a mint látszik, nagyon meg van elégedve. Szerinte a személy- és vagyonbiztonság magas fokon áll. Büncselekmények ritkán fordulnak elő, ha pedig mégis ilyenek elkövetnek, a rendőrség nyomozó szeme kifürkészi és keze alszolgálatja gyorsan a büncöt a büntető igazságszolgáltatás megörbő karjának.

A főkapitány felsorolja jelentésében az elmúlt félvé folyamában tapasztalt büncselekményeket. Az a restancziákról hallgat. Mi is örömmel veszzük tudomásul, hogy az elmúlt félvében gyilkosság és rablókijátsásgal esél a fővárosban nem fordult elő. Ez kedvező tünet, de ugyan a rendőri chereseg érdeme volna az? Ezt talán a főkapitány maga sem merné állítani, vizsgálódolva arra, hogy a régebben elkövetett gyilkosságok közül épen a legzenzációsabbak tettései ma is ismeretlenek, ma is büntetlenül élvezik gonosz létük gyümölcsét. A fővárosi államrendőrség nyomozó ügyessége tehát alig számítható amaz elrettentő tényezők sorába, melyek a gonoszlelkűeket és féktelen szenvedélyek uralma alatt álló nyomorultakat visszatartották farsadalmos és törvényellenes merényleteiktől.

Az állami rendőrség működése a közbiztonság védelme érdekében még sok kívánni valót enged. Azt hiszi, hogy a zsebtolvajokat és betörőket elriasztotta a fővárosból és eber felügyelettel meggátolta szereplésüket. Az utóbbiakra nézve majd kitűnik a dolg a nyár folyamán. A fővárosban a nyár a betörési saison. Midőn a jómódú lakosság jelentékeny része fürdőhelyeken és nyaralókház hűsöl és az úres lakás oltalmazása főkép a Wertheim-zárakra van bízva, akkor kezdnek tevékenységük

kifejtéséhez a betörő urak. Minden nyáron számos ilyen eset fordul elő. Majd meglátjuk, az idei nyár folyamán betelejesedik-e a főkapitány dicsőítő szava, s ugyan közegzei biztosítják-e kellően a távollevők itthon hagyott vagyonát.

A közlekedés, a közegészségügy és a közlelemzés terén már a hivatalos szem is lát sok helytelen dolgot. Jobb szeretjük, ha a hatóságok felismerik a bajt és a tapasztalt hibákat nyíltan bevallják, mint ha szeptilgő jelentésekkel takargatják. Az előbbi esetben legalább remélhetti a bajok orvoslátát, vagy legalább gyekzetet a rossz állapotok javítására.

A főváros közfoglalmanyak valódi botránykőve a társasokci-közlekedés. Magok a járművek többnyire kvalifikálhatatlanok; olyanok, melyek egy fővárosra nézve szőgyenletések a rendőrhatalóságoknak módjukban áll e bajon segíteni, mint elsőfokú iparhatóságoknak. A jelentés az egész közfoglalmany egyetlen társasokci-társulat kezében szerezte összpontosítva látni és eltől vár javulást. Mi a monopóliumok nem vagyunk barátai. Miért megfosztani anny ónálló existenciát a kényereltől a nagyfőke kedvért? Elhisszük, hogy a főkapitánygy könnyebben boldogulna egy nagy, lökegazdag társasággal. De a rendőrség kényelmére nem csinálnak monopóliumokat. Nem is a rendőrség, hanem a közönség kényelméről kell gondoskodni. Ne számolja a farsadagot, lépjen fel erélyesebben és véget vehet a czammogó, testel-lelket öszszefőrdő, rendezetlen és aránylag mégis drága társasokci-közlekedési mizériának.

A közlelemzés terén bevallja a rendőrség tehetetlenségét. A fennálló törvények nem nyúttanak az eljárásra elegendő támpontot. Ebben igaz van és törvények ez irányban mulhatatlannul alkotandók lesznek. Azonban miért nem lépett fel erélyesebben a huskimerésnél tapasztalt visszaélése ellenében? Még a kemény belügyminiszteri rendelet után sem szunt meg a visszaállapot és a huskimerők cringje még most is dus adót hárt a fogyasztó közönségre. Ha a hibás közgazgatási eljárás nehezítette meg a közlelemzést, akkor is annak gyors átalakításáról kellett volna gondoskodni, s pedig akkor, midőn megalkották a szabályrendeletet.

Méltó felhőboradást szul a fővárosi lakosság közt az, hogy Magyarországon, a hol bővíben vagyunk az élelmi szereknek, a hol túltermelés és felesleg a jóból, hiszen alig képes a termelő nyomortól ár mellett tudani terményén és jószágán, hogy itt rossz és hamisított élelmi szereket árulhassanak a főváros nyílt piacra, s hogy mi a marháknak nincs ára, a fogyasztásra kerülő hussal uszoráskodhassanak a szövetkezett huskimerők.

A fővárosi rendőrség nem oldhatja meg az élelemzési kérdést, ez a fővárosi hatóság feladata. De teljesítse szigoruan és részrehajlatlanul a kötelességét. Ha ezt teszi, a mostani szervezettel és Abderához méltó élelemzési rendszer mellett is sok

A DELEGÁCIÓK.

A magyar delegáció mai teljes ülésében a külügyminiszteri költségvetés tárgyalásán varatlannul újulni látnak, a melyben kifejezést nyert a mostani külügyi helyzet miatti elégtelenség. Apponyi Albert gróf tett észrevételt az albizottság előadó jelentésének ama tételére, a mely a külügyminiszteri iránti bizalomról szól, s ebből fejlődött ki a vita.

Külügyi vita a magyar delegációban.

Bees, július 9. A magyar delegáció ma délután 11 órakor tartotta negyedik nyilvános ülését. Először Zichy Ferenc gr. legyőz: Rakovszky István Jenő voltak a közös miniszterek részéről. Kálnoky gr. Baur báró és Kállay közös miniszterek: Toth Vilmos, a közös fűszaszék elnöke, Sterneck k. tengerügyi Szőgyeny külügyminiszteri első osztályfőnök, Szentgyörgyi és Falke osztályfőnök, Barkasay alezredő, Pomgrác gróf udvari tanácsos, Dóczy udvari tanácsos, Dell'Álami királyhadjaggy, Tallian h. tükár, a magyar kormány részéről: Tisza Kálmán miniszterelnök, Orszay hr. miniszter.

A legyőzőknyv hitelesítése után Zichy Ferenc gr. előnk beutalja az osztrák delegáció iránti a tengerészeti, a külügyi, a pénzügyi, a közös fűszaszék költségvetése és a határvám-előirányzat elfogadásáról. Ezután a külügyi költségvetés került tárgyalás alá.

Falk Miksa előadó: Nem szándékozom a t. országgyűlési bizottságot a nyomatott jelentésnek szobeli parafrazisával utáni, hanem csak néhány szöveg kivánonom jelenlegi állapotot melyet a külügyi albizottság a költségvetés megvitatásánál a legjelentősebb szerkesztésnél is előgált. Midőn a külpolitikai egy parlamenti tárgyalja, mely az évek legnagyobb részén áll állandóan együtt van, ennek módjában áll ezen politika minden egyes fűszaszék azonnal hozzászólása, kezelekedése okát kimutatni, hordereje és valószínű következményei felül véleményt mondani. De midőn hasonló munkát kell végeznie egy oly testületnek, a melyen a delegáció, mely minden évből egyszer rövid két-három hétre jön össze, a mikor aztán a szellemi szemek egyszerre egy egész évről eseményről az kell pillanatára, akkor mindig közelgő a veszély, hogy az optika törvénye itt is érvényesülnek, hogy t. i. a közelség a tárgyak méretét nagyítja, a távoltság pedig csökkenti, hogy az eszelő alig meglátja fejelemre egyik vagy másik jelentésvény eredményt, mert az kissé messze fekszik mögötte, hanem igenis tubusculum hajlandó némely magában veve egek helyben fűszaszék dolgot, mert annak még közvetlen hatása alatt áll, mert ezek megtörténetek véje külsőből oszszesik a tanácskozás idejére. A külügyi albizottság, a mennyire csak lehet, azon volt, hogy a hibák ne essek. Jelentésben első sorba állítja azt a bekezdést, mely a magyar kormányt a külügyi albizottság felhatalmazta, hogy az európai nagyhatalmak közti viszonyt, és itt aztán — nem kulatva az egyik vagy másik hatalom részéről nyilvánított bekezdésektől oszszesítsék és fűszaszéknek fokot, nem foglalkozva a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz a szerződés megvalósítása iránt, a melyet a magyar kormány a legelőzlebbi jövonek több kevésbé valószínű eszélevél — egyszerűen konstatalta, hogy jelenleg — mert nem régen múlt időben ezt nem lehetett mondani — hogy jelenleg minden európai nagyhatalom legalább hivatalosan elfogadta a szerződés iránti bűszeg azon politikáját, melyet nálunk úgy a közös külügyi, mint a magyar kormány évek óta a leghatározottabban alkalmazott, és hogy az alapján egy bizonyos mértékű lehetőséget tesz

jen, a melre, ha silyed, barati tanácsadónknak...

1. országos bizottság! A minap már az albizottság...

Andrássy Tivadar gróf: A külügyi albizottság jelenleg...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Horváth Gyula: Ha a külügyi kormányzat a helyzet...

Csernátory Lajos: Én ugyan azt hiszem, hogy a...

Csernátory Lajos: Én ugyan azt hiszem, hogy a...

Csernátory Lajos: Én ugyan azt hiszem, hogy a...

Csernátory Lajos: Én ugyan azt hiszem, hogy a...

Csernátory Lajos: Én ugyan azt hiszem, hogy a...

Csernátory Lajos: Én ugyan azt hiszem, hogy a...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

intézkedési teljesen keresztül fogunk venni, legfeljebb...

VIDÉK.

* Pestmegye énekesed közgyűlésének mai ma...

* Kolozsvárról táviratoznak: Kolozs megye törvény...

* Bajáról távirat: A városi törvényhatóság...

KÜLFÖLD.

A német császárnak Stuttgartban tett nyilatkozatát...

A párisi Temps megemlékezik az osztrák-magyar...

A francia képviselőház mult heti ülésén...

(Folytatása következik.)

Tisztezt. jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

Berlin. jul. 9. (Tisztezt. tudósítójának...)

minden másnémet segélyezés nélkül eszköz és módot...

Elhaltak névsora 1889. július 8.

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

Elhaltak névsora 1889. július 8. (folytatás)

K = kelet, D = dél, Ny = nyugot, Felhöz: 0 = ég...

Állomások

Table with columns: Állomások, Felhöz, Szél, Hőmérséklet, etc.

Mineralszínház és Mulaszínház

Nemzeti Színház

M. Kir. Operaház

Népszínház

Városligeti Nyári Színház

Budai Színház

Vadászasszonyok

Wulf Ede circusza az állatkertben

Ma nagy előadás

Első budapesti nyári Orpheum

MARINELLI

Időjárás

Közeledési utmutató

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései július 9.

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK

